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Θυρανοίξια Ιερού Ναού Αγίου Νεκταρίου Γενικού 
Νοσοκομείου Λαμίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Λαμπρή και ιστορική για την Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος η 
φετινή εορτή του Αγίου Νεκταρίου Επισκόπου Πενταπόλεως 
του Θαυματουργού, του και Ιεροκήρυκος της τοπικής 
Εκκλησίας χρηματίσαντος, καθ’ ό,τι ο μνήμη του Αγίου φέρνει 
μεγάλη ευλογία στην πόλη της Λαμίας.

Ένα μεγάλο όνειρο, το οποίο φάνταζε δύσκολο και ακατόρθωτο, με τις 
συντονισμένες ενέργειες και την πατρική φροντίδα του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών, έγινε πραγματικότητα και ο Ιερός Ναός 
του Αγίου Νεκταρίου του Γενικού Νοσοκομείου Λαμίας, ανακαινίσθηκε εκ 
βάθρων με την οικονομική κάλυψη όλης της δαπάνης του Μεγάλου Ευργέτου της 
Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος, Εντιμολογιωτάτου Άρχοντος κ. Αθανασίου 
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Μαρτίνου, και δίδεται πλέον στην κοινή λατρεία και πνευματική διακονία του 
Νοσοκομείου μετά από 9 χρόνια αναστολής της λειτουργίας του.

Ο Ιερός Ναός του Γενικού Νοσοκομείου Λαμίας ανοικοδομήθηκε και εγκαινιάστηκε 
το έτος 1954 από τον μακαριστό Μητροπολίτη Φθιώτιδος κυρό Αμβρόσιο, ενώ 
μετά από σοβαρές υλικές ζημιές τις οποίες υπέστη από την καθίζηση του εδάφους, 
κατά την ανέγερση του νέου νοσοκομείου, κρίθηκε ο Ναός ακατάλληλος και για 9 
ολόκληρα χρόνια στέρησε από τους ασθενείς, τους συνοδούς και την υγειονομική 
κοινότητα του Νοσοκομείου την ελπίδα και τον αγιασμό που πηγάζει από τα 
Μυστήρια της Εκκλησίας και την προσευχή.

Σε κλίμα συγκίνησης και με κάθε λαμπρότητα σήμερα το απόγευμα ο 
Σεβασμιώτατος κ. Συμεών τέλεσε τον Αγιασμό των Θυρανοιξίων του Ιερού Ναού, 
παρουσία του Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδος κ. Φάνη Σπανού, του Διοικητή 
του Γενικού Νοσοκομείου Λαμίας κ. Ανδρέα Κολοκυθά, του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. 
Φθιώτιδος κ. Ηλία Σανίδα, αιρετών και θεσμικών εκπροσώπων του Δήμου Λαμιέων, 
της στρατιωτικής ηγεσίας του τόπου, σύσσωμης της υγειονομικής κοινότητας του 
Γενικού Νοσοκομείου Λαμίας, καθώς και πλήθους πιστών.



Ο κ. Συμεών στον λόγο του, με ιδιαίτερη συγκίνηση, μεταξύ άλλων, ανέφερε:

«Σήμερα ο Άγιος Νεκτάριος μας κάνει ένα πολύ μεγάλο δώρο. Να θέτουμε και πάλι 
σε λειτουργία αυτό εδώ το λιμάνι της παρηγοριάς, αυτό το καταφύγιο της 
ελπίδας, αυτόν τον χώρο της προσευχής, της συνάντησης και της προσδοκίας για 
ίαση ψυχής τε και σώματος, γιατί ακόμα και αν υγειαίνουμε σωματικά, 
οπωσδήποτε όλοι μας, λίγο ή πολύ, κάπου πάσχουμε, πάσχουμε πνευματικά, 
πάσχουμε ψυχικά με κυριότερη νόσο αυτή της αμαρτίας και έχουμε ανάγκη 
καθημερινής αναδημιουργίας, καθημερινής αναγέννησης, καθημερινής ιατρείας. 
Άλλωστε, αν δεν είχαμε τέτοια νοσήματα, θα ήταν πάρα πολύ διαφορετική η ζωή 
μας, διαφορετικές οι σχέσεις μας, διαφορετικός ο κόσμος, στον οποίο ζούμε. Ο 
εγωισμός, η φιλαυτία, η ιδιοτέλεια, η εγωκεντρικότητα, η επιδίωξη του ατομικού 
θελήματος, σε βάρος του κοινωνικού θελήματος και ό,τι γεννιέται από αυτά, γιατί 
όλα τα αμαρτήματα έχουν ρίζα κατά τους Πατέρες της Εκκλησίας μας, την 
φιλαυτία, είναι οι πιο μεγάλες παθογένειες, οι οποίες δεν θεραπεύονται μονάχα με 
την συνδρομή της επιστήμης, αλλά μονάχα με την δική μας θέληση, ημών των 
ασθενών. Χωρίς την δική μας θέληση, χωρίς την δική μας συνδρομή, χωρίς τον 
δικό μας αγώνα, δεν μπορεί να ενεργοποιηθεί ούτε η Χάρις του Θεού, ούτε η χάρις 
της επιστήμης, γι’ αυτού του είδους τα νοσήματα και τα αμαρτήματα. Σε αντίθεση 
με τα καθαρώς σωματικά και ψυχοσωματικά, που εκεί η επιστήμη έχει κυρίαρχο 
ρόλο, πάντοτε εμπνεόμενη από την αγάπη προς τον άνθρωπο, από την αγάπη προς 
τον Θεό, από την βοήθεια των Αγίων και έτσι συντελούνται πραγματικά θαύματα 



και σε αυτόν εδώ το χώρο και σε άλλους χώρους πνευματικής και υγειονομικής 
διακονίας και ιατρικής και νοσηλευτικής φροντίδας και υπηρεσίας.

Αισθάνομαι ιδιαίτερα συγκινημένος, γιατί η σημερινή ημέρα μου θυμίζει την 
πρώτη ημέρα της διακονίας μου στην Φθιώτιδα. Όταν ενθρονίστηκα πριν πέντε 
χρόνια και την πρώτη μου επίσκεψη σε δημόσιο φορέα σε θεσμό της περιοχής, 
μετά την πρώτη ενθρονιστήρια Θεία Λειτουργία, ήταν εδώ στο Γενικό Νοσοκομείο 
Λαμίας, εδώ στους θαλάμους των ασθενών, εδώ στο πεδίο της καθημερινής 
μάχης. Της μάχης για την ζωή, της μάχης για την ποιότητα ζωής, της μάχης για 
την ευεξία, της μάχης για την υγεία του λαού μας. Και τότε άκουσα για πρώτη 
φορά και πληροφορήθηκα, βλέποντας έναν περικαλλή Ναό σε περίοπτη θέση, να 
βρίσκεται κλειστός και μου ετέθη τότε από τον Διοικητή το αίτημα της 
υγειονομικής κοινότητας και χωρίς να το μελετήσω, χωρίς να γνωρίζω 
προεκτάσεις ή προβλήματα, έδωσα αυθόρμητα την υπόσχεση, ότι αυτόν τον Ναό 
θα τον φτιάξουμε και θα επαναλειτουργήσει. Και σήμερα, με την γενναία συνδρομή 
του ευπατρίδη εθνικού ευεργέτη κ. Αθανασίου Μαρτίνου, η υπόσχεσή μου γίνεται 
πραγματικότητα.

Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός

Ακολούθησε ο Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός της εορτής, υπό του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών, ενώ οι Ιερές Ακολουθίες 
μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως 
(89,4 Fm) και από διαδικτύου και στην χαρά της τοπικής Εκκλησίας συμμετείχαν 
και αναρίθμητοι ακροατές, οι οποίοι παρακολουθούσαν απευθείας τις Ιερές 
Ακολουθίες των Θυρανοιξίων και του Εσπερινού.





Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών κατά την τάξη, καθαγίασε και τα νέα Ιερά Σκεύη του 
Ναού, ενώ παρουσίασε και το νέο μόνιμο Εφημέριο του Ιερού Ναού, ο οποίος 
προέρχεται από την υγειονομική κοινότητα και συγκεκριμένα στην υπηρεσία του 
ΕΚΑΒ π. Δημήτριο Σκαρλάτο, τον οποίο κατέστησε και Πρόεδρο του 
Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, ενώ μέλη της επιτροπής είναι υγειονομικού, ιατροί 
και υπάλληλοι και φίλοι του Νοσοκομείου.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών επίσης χειροθέτησε στο λειτούργημα της 
πνευματικής πατρότητος τον εφημέριο του Νοσκομείου π. Δημήτριο Σκαρλάτο,
προς ενίσχυση της διακονίας του στο Γενικό Νοσοκομείο Λαμίας και ιδιαιτέρως 
των ασθενών.
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